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Megjelen
- zumhaton reggel.

A középiskola ügye.
Ipolyság, november 27.

Törvényhatóságunk őszi közgyűlésének határozata 
folytán vármegyénk alispánja a középiskola ügyében 
a belügyi és a vallásügyi ni. kir. min szterhez ielira- 
rot intézett, melyek a napokban értek rendeltetési 
helyükre. A belügyminiszterhez intézett felirat a kö­
vetkező :

Nagy méltóságú 
m. kir. belügyminiszter ur!

Hontvármegye törvényhatósági bi­
zottsága a vármegye közigazgatási bi­
zottságának 1899. évi november hó 
8-án tartott rendes havi ülésében i 926 
1899. K. B. szám alatt hozott hatá­
rozata folytán, de különösen várme­
gyénk székhelyének Ipolyság nagyköz­
ségnek többszöri kérelméből kifolyó­
lag áthatva a kérdésnek fontos és annak 
az egész törvényhatóság kurturális vi­
szonyaira kiható mivoltából, immár 
negyed ízben határozta el, hogy egy a 
vármegye székhelyén felállítandó kö­
zépiskola létesítéséhez,nemcsak erkölcsi, 
de hathatós anyagi támogatásával is 
hozzájárul

Hogy mily felette fontos egy közép­
iskolának a vármegye székhelyén való 
létesítése, annak bővebb indokait az 
alábbiakban van szerencsém megadni.

Egy középiskolának a vármegye 
székhelyén való létesítése nemcsak 
Ipolyság nagyközség, de elsősorban 
az egész törvényhatóság közönségének 
iminens érdeke is.

A törvényhatóság területén lakó 
szülőknek érdeke és előnye azt kí­
vánja, hogy gyermekeik szellemi ki- 
képeztetésüket, a megye székhelyén 
folytathassák és nyerhessék el ; nem 
pedig idegenben, — távol a szülői 
háztól, nagy költségek és kocká­
zatok mellett.

Tekintve a szülők anyagi érdekeit, 
felette előnyös, ha nem kénytelenek 
gyermekeiket iskoláztatás végett, messze 
fekvő és drága városokba küldeni, hol 
nemcsak a tanítás, de a gyermekek 
ellátása és fenntartása is felette költ­
séges s hol azon felül a nevelés egyik 
legfontosabb tényezője, a szülői ellen­
őrzés és felügyelet teljesen hiányzik, 
holott a megye székhelyén mindene­
setre olcsóbban esetleg rokonoknál, 
hozzátartozóiknál helyezve el gyerme­
keiket, a szülőknek is inkább van al­
kalmuk gyermekeiket felkeresni és ne­
veltetésüket ellenőrizni.

I la most még főleg tekintetbe vesszük 
a vármegye s :ékhelyén elhelyezett 
nagyszámú állami és megyei hivata­

lokban u. m. kir. törvényszék, kir. já­
rásbíróság, kir. pénzügyigazgatóság és 
számvevőség, kir. adóhivatal, kir. posta 
és távirda hivatal, máv. osztálymér­
nökség, máv. állomás, törvényhatóság, 
főszolgabírói hivatal stb. alkalmazott 
nős és többnyire családdal biró tiszt­
viselők érdekét, kik a mai viszonyok 
között tényleg csak a legnagyobb 
megerőltetéssel képesek különben is 
csekély javadalmazásukból, a jelenleg 
általánosan uralkodó drágaság közepette 
családjaikat fenntartani, a mihez most 
még a jelen helyzetben a gyermekek­
nek idegenben való költséges nevel­
tetése is járul. Ily körülmények között 
vagy kénytelenek gyermekeik nevelte­
téséről és további iskoláztatásáról egy­
általában lemondani, a mi nem 
lehet az ország érdeke, vagy pedig az 
idegenben való neveltetéssel járó nagy 
költségeket, érzékeny anyagi áldozatok 
árán és családjaikat végromlással fe­
nyegető kölcsönök utján előteremteni, 
ami ismét csak az ország kárára van; 
mert mindkét esetben csak hozzájá­
rulna az országszerte úgyis oly nagy 
mérvben elszaporodott proletarizmus 
növeléséhez.

Tekintetbe véve most még, hogy a 
törvényhatóság és annak székhelye, 
mintegy végvára a magyarságnak az 
északfelé mint inkább erősödő nem­
zetiségi vidék, szélén az egész ország­
nak jól felfogott érdeke is azt kívánja, 
hogy megyénk székhelyén egy közép­
iskola áltittassék fel.

És végül figyelembe veendő még, 
hogy egy a vármegye székhelyén fel­
állítandó középiskola, nagymértékben 
hozzájárulna a vármegye székhelyének 
további, az utóbbi időben szép ará­
nyokban megindult fejlődéséhez és 
hozzájáru 1 na egyszersmind történélmi 
tradíciókban oly gazdag és a közel­
múltban lefoly nemzeti küzdelem so­
rán is országszerte elismert gyújtó 
példát adó hazafias törvényhatóságunk­
nak, a múltban többször fenyege­
tett, fennmaradásának nagyobb biz­
tosításához is.

Mindezen és sok egyéb ok indí­
totta a törvényhatóságot arra, hogy 
egy a vármegye székhelyén felállítandó 
középiskolának létesítéséhez, egész oda­
adással és lelkesedésével hozzájárult.

S miután a vármegye székhelye Ipoly­
ság nagyközség teljes vagyontalan volta 
és már ma is a legvégsőig pótadóval 
megterhelve, ezt a saját erejéből nem 

i lett volna képes egy maga teljesíteni; 
épp ez okból határozta el a törvény- 
hatósági bizottság 59. MB. 902., 321. 
MB. 904. és 309. MB. 906. számok

alatt hozott határozataival, hogy nem­
csak erkölcsi, de hathatós anyagi tá­
mogatásban is részesíti Ipolyság nagy­
község ebbéli törekvését, illetve hogy 
hozzájárul anyagilag is egy középis­
kola létesítéséhez.

Ezt pedig minden nagyobb megter- 
heltetés nélkül különben szegény tör­
vényhatóságunk csak úgy vélte leg­
könnyebben eszközölni, hogy tekintettel 
az ügy közérdekű és fontos kulturális 
mivoltára, az 1891. évi április hó 7-én 
tartott közgyűlésében 47. MB. 1891. sz. 
alatt hozott határozatával létesített fi- 
árvaházi alapból, — a mely jelenleg 
114802 kor. 75 fillért tesz ki, — 100000 
kor.-t a középiskola céljaira felajánlott.

De sajnos, Nagy méltóságod hivatali 
elődje a törvényhatóságnak ez irányban 
321. MB. 1904. szám alatt hozott ha­
tározatától a jóváhagyást 42268. V. a. 
905. szám alatt kiadott rendeletével 
megtagadta, azzal indokolván azt, hogy 
ezen összeg annak idején határozottan 
fiárvaház létesítésére hasi Itatott ki a 
gyámnénztári tartalékalapból ; a szán­
dékolt felhasználás által pedig eredeti 
rendeltetésétől el vonatnék.

Ezen belügyminiszteri rendelkezést a 
törvényhatóság, tekintettel arra, hogy a 
középiskola létesítésének kérdése akkor 
még nem volt eléggé aktuális és nem 
eléggé érett meg, - 1905. évi július 
hó 5-én tartott közgyűlésében 136. MB. 
szám alatt hozott határozatával tudo­
másul vette ugyan, azonban későbbi 
intézkedésének és rendelkezésének jo­
gát magának fenntartotta.

Most elkövetkezvén a cselekvés idő­
pontja, a törvényhatóság e kérdésben 
hozott három rendbeli és eredetben 
mellékelt határozatának épségben tar­
tásával újólag elhatározta, hogy a íi- 
árvaházi alapból 100000 koronát egy 
középiskola létesítésére felajánl.

Hogy a Nagyméltóságod hivatali 
elődje által kifejtett indokok meg neu 
állhatnak, arra vonatkozólag bátrak va­
gyunk alapos és törvényben gyökerező 
érveinket az alábbiakban kifejteni.

A fiárvaházi alap sem hagyományból, 
sem adományból nem keletkezett, ha­
nem azt a törvényhatósági bizottság 
saját akaratából és szabad elhatározá­
sából 1891. évi április hó 7-én tartott 
közgyűlésében 47. MB. 891. szám alatt 
hozott és eredetben mellékelt határo­
zatával, az annak idején 65000 írtra, 
illetőleg 130000koronára felszaporodott 
gyám pénztári tartalékalapból kihasított 
60000 koronából létesítette, alapította. 
Dacára, hogy ezen határozat 47. 891. 
szám alatt 1891 évi október hó 24-én 
jóváhagyás végett az akkori belügyini-
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niszterhez fel lett terjesztve, s dacára 
hogy az alispán által több Ízben 
meg is lett sürgetve, de fakto mai 
napig kifejezetten rendelettel jóvá­
hagyva nem lett.

De eltekintve ezen csekélyebb erejű 
indoktól, különösen figyelembe veendő 
még, hogy az annak idején kihasított 
összeg ma időközi kamataival együtt 
i! 4802 kor. 75 fillért tesz ki, mely 
összeg alig képezi egy tizedét azon 
összegnek, mely egy fiárvaház létesí­
téséhez és fentartásához szükséges s 
miután ezen összeg csupán 4 száza­
lékos kamattal szaporodik s igy ezen 
tőke beláthatatlan időkig a megkí­
ván tató összeget el nem éri ; ez idő- 
szerint, sőt még akár egy évszázadra 
is inproduktiv fekszik a takarékpénz­
tárban és semmi hasznos és humánus 
közcélt elő nem mozdít.

De tekintve még egy fiárvaház léte­
sítésének kérdését, arra a mai viszonyok 
között egyáltalában szükség nincsen.

A közigazgatás egyszerűsítését meg­
előzőleg az árvaszék által vezetett nyil­
vántartások adatai szerint, az 1903. 
év végén 7248 gyámoltunk volt, ebből 
2588 volt vagyontalan.

Ez mindenesetre tekintélyes szám ; 
de ebből még arra, hogy egy fiárvaház 
okvetlenül felállítandó lenne, követ­
keztetni nem lehet. Mert ezen vagyon- 
talanság nem úgy értendő, hogy a kis­
korúak avagy hozzátartozóik teljesen 
vagyontalanok, egyedül állók s ennek 
folytán állami vagy megyei gondozást 
avagy pláne árvaházba való beutalást 
igényelnének.

Hanem úgy értendő, hogy a kiskorú 
anyja el halál ózása következtében jutott 
gyámhatósági felügyelet alá, az anya 
után vagyon ugyan nem maradt, de 
az apa azért vagyonos vagy legalább i 
is képes a kiskorúakat eltartani és ne- | 
vehetni, vagy ha az apa is vagyontalan, 
U'.y egyéb hozzátartozók a kiskorúak 
neveltetéséről és eltartásáról azért gon­
doskodnak.

Árvaszékünk gondozása alatt álló I 
kiskorúak, majdnem kivétel nélkül a 
földmives és iparos osztályból kerül­
nek ki Onnan, a hol a gyermek nem 
teher, hanem mar zsenge korától fogva 
tőke, a mit a szülők a gyermeknek a 
gazdaságban vagy az ipari üzletben 
való foglalkoztatása által kamatoztat­
nak is; oly annyira, hogy felmerülő 
szükség esetén népünk, még a legsze­
gényebb is gyermekeit állami vagy 
megyei gondozásba nem szívesen adja. 
Amit legjobban igazol azon körül­
mény, hogy a gyermek menhely intéz­
mény felállítása óta árvaszékünk leg­
feljebb 50 60 gyermeket utalt be 
menhelyekbe.
k_.De különben is a gyermek menhe- 
lyek felállításával, a teljes vagyonta­
lan kiskorúakról az állam gondosko­

Rendkivüli közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósága e hó 22-én Lits Gyula 
főispán elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott. A 
főispán elnöki megnyitójában bejelentette, hogy az 
Andrássy szobor leleplezésére küldöttséget vezetett, 
és a szoborra a vármegye nevében koszorút helye­
zett. Méltatta azután azt a nagyszabású programmot, 
melyet Apponyi Albert gróf kultuszminiszter a kul­
tusztárca tárgyalása során kifejtett. A közgyűlés

dik s igy azok helyi gondoskodást már 
nem igényelnek.

Minek folytán egy fiárvaház létesí­
tése, eltekintve a már fentebb említett 
rendelkezésre álló anyagi erők elég­
telenségétől, nem célra vezető.

De végül eltekintve mindezektől, a 
mint már fentebb volt szerencsénk ki­
fejteni, ezen fiárvaházi alapot a tör­
vényhatóság közönsége szabad akara­
tából és elhatározásából létesítette, ha 
már most a közönség időközben más 
és jobb belátásra jutott, szükségesebb­
nek és indokoltabbnak látja a mai vi­
szonyok között ezen összegnek egy 
középiskola létesítéséhez való felhasz­
nálását és ha ezen összegnek egy kö­
zépiskola létesítéséhez való felhaszná­
lását és ha ezen akarat megnyilvánulását 
különben a törvényes formák betartá­
sával fejezte ki; úgy nézetünk szerint . 
annak szankcionálása akadályokba nem 
ütközhetik.

Egyik cél ép oly nemes, mint a 
másik.

Ép úgy szolgál kulturális érdekeket, 
csakhogy a jelenlegi indokoltabb és 
aktuálisabb, mert jobban szolgálja a 
közérdeket.

Kegyelmes Urunk !
Mindezeknél fogva azon tisztelettel­

jes kéréssel járulunk Nagyméltóságod 
színe elé, hogy 1906. évi szeptember 
25-én tartott közgyűlésünkben 390. M.
B. 7436ai. 1906. szám alatt hozott ha­
tározatunkat jóváhagyni, illetve az 1891. 
évi 47. M. B. 891. számú határozatunk­
kal létesített. 114802 kor. 75 fillért ki­
tevő fiárvaházi alapból 100000 koroná- i 
nak a vármegye székhelyén felállítandó I 
középiskola céljaira leendő fordítása il­
letve felhasználásához legkegyelmeseb­
ben hozzájárulni s egyben ez irányban 
megindult tevékenységünket hathatós 
és nagyra becsült pártfogásával a vallás 
és közoktatásügyi kormánynál is támo­
gatni inéltóztassék.

Bízva Nagyméltóságod bölcs belátá­
sában meg vagyunk győződve, hogy 
belátva kérelmünk és indokainak jogos 
és alapos voltát, ahhoz hozzájárulni és 
azt magas támogatásában részesíteni 
fogja.

Fogadja Nagyméltóságod, stb.
A vármegye közönsége nevében :

Marék Károly,
1 lontvármegye alispánja.

december 29.

helyeslőleg emelte határozattá a főispán azon in­
dítványát, hogy Apponyi Albert gróf kultuszminisz­
tert a törvényhatóság más törvényhatóságok példájára 
feliratilag üdvözölje. A közgyűlés ezután letárgyalta 
a 72 számból álló tárgysort, melynek legfontosabb 
tárgya a szobi közigazgatási járás ketté osztása 
volt.

A szobi járás kettéosztása.
A Monti Lapok hasábjain indult meg 

évek előtt élénk teilbare az iránt hogy a 
szobi járási közigazgatási székhely Szók­
ról Vámosmikolára helyeztessék át, hol já­
rásbíróság, telekkönyvi hivatal van, és 
legközelebb kir. adóhival is lótesittetni 
fog. Az erősen homloktérbe állított kér­
dést legkivált a politikai opportunitás két­
szer is az irattár pókhálói közé temette, de 
most a belügyminiszter kezdeményezésére 
a törvényhatósági bizottság a parciális el­
lentétek kiegyenlítésével a kérdést akként 
oldotta meg, hogy e hő 22-én tartott köz­
gyűlésében a szervezési szabályok ilyetén 
módosításával a szobi járást ketté osztotta és 
belőle Szob és Vámosomikola székhelylyel 
két közigazgatási járást hasított ki. A Szobi 
járást a következő községekből alakította : 
Nagymaros, Szokolya, Szob, Helemba, Ze- 
begény, Márianosztra, Kóspallag, Ipolyda- 
másd, Garamkövesd, Bajta, Leled, Szalka, 
Letkés. A Vámosmikolai járást pedig ké­
pezik : Várnosmikola, Perőcsény, Ip.-pásztó, 
Bél, Kiskeszi, Börzsöny, Tölgyes, Ipoly- 
szakállos, Lontó, Szete, Kisgyarmat, Páld, 
Zabába, Garamkissalló, Kisölved, Tergenye, 
Nagypeszek, Kispeszuk, Füzesgyarmat, Al­
sófegyvernek, Felsőfegyvernek. A szobi 
járásban lesz 1 főszolgabíró. 1 1. oszt. 
szolgain ró, 1 Írnok, 1 járásorvos, 1 járási 
számvevő és 1 járási állatorvos, a vámos­
mikolai járásban hasonló személyzet, csak 
a szolgabiró lesz itt II. osztályú.

I\ h e is p ő

— december 28.
Lits Gyula vármegyénk főispánja e hó 27-én 

Budapestről hazaérkezett székhelyére, hol nehány 
napot fog tölteni.

Fehér Karácsony. Karácsony nap­
jára leszállt a hó. A puha pehelymilliók a 
levegőben összesuhantak, összefogtak és 
mint igézetos fehér fátyol, ráborultak a 
tőidre. Fehér ábrázattal köszöntött ránk a 
szeretet szelíd ünnepe. Akivel a vonat robo­
gott, liliomos mezőkön szántott végig, aki 
itthon maradt, fehérfejü házak, fehér csip 
kés fák között, csillogó, fehér szőnyeggel 
borított utakon járt-kelt a dolga után. Ami­
ben évek óta nem volt részünk, az égiek 
most megajándékoztak vele. Fehér Kará­
csony szállt alá a haragos, csatázó világ­
ra. Szeretőiért sóvárgó, meghatott lelkű 
emberek nemcsak odahaza, a család köré­
ben találták meg a fehér örömüket, de 
odaküri is és Karácsony ünnepére elrejtet­
te sáros, lakó arcát a f öld. Fehéren ragyo­
gott rá az ünneplő emberekre.

Sirolin
( Eme» «T «vágtat <e a teetMftyt msguHa-

tetl a köhögést, váladékot, éjjeli Izzódéit

Tüdőbetegségek, tiunnok, szamár­
ra köhögés, skrofulozis, infk nza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti csomagolást.

F. IIolTmnnn-Lia Roche A Ce. «esel (Stájc),

„Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyófyazfrtirak- 

ban. — All tlvogtiikint 4.— korona \
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— Törvényhatóságunk albizottságai. Tör­
vényhatóságunk december hó 22-én tartott közgyűlé­
sében alakította meg, illetőleg pótolta bizottságait.
A közigazgatási bizottság uj öt tagja lett 1901—8. 
évre szóló megbízással Bolgár János, Ságlii Benő, 
Czobor László, Kudora János és Bcrkú István, a 
központi választmányba bejutott Jagasich Sándor dr., 
Herczcgh Vince és Fodor Vilmos dr., az állandó vá­
lasztmányba Bcrkú István, az igazoló választmányba 
beválasztotta a közgyűlés Thuránszky Zoltánt, Fol- 
kusházy Sándort, Poliakovics Ivánt, Kecskeméthy 
Gézát, Kudora Jánost, a főispán pedig kinevezte el­
nökké Sághi Benőt, tagokul Totovits Kálmánt, Sal- 
kovszky Ferenc drt és Schreiber Aladárt. A lóavató 
bizottság elnökei lettek az Ipolysági kerületben Bol­
gár János, a szálkáiban Konkoly Th. Sándor, a né­
metiben Ivánka László, és a báliban Somogyi László

— A H. G. E. illése A H. G. E. 
ig. választmánya dec. 22 én szombaton a 
vármegyei közgyűlés után rendkívüli ülést 
tartott, melyen a „Hontvármogyoi Gazda­
szövetség“ szervezéséről tárgyalt, hogy a 
29 iki alakuló gyűlésén már kész javasat- 
ta! lehessen előállani Továbbá a cseléd- 
törvény revíziójára nézve is történt meg­
állapodás. Az alakítandó gazdaszövetségre 
vonatkozólag, az elnök által javasolt alap­
szabály tervezetet és kötelezőnyilatkozatot 
a választmány egyhangúlag magáévá tette, 
Az alapszabályokra még bővebben vissza­
térünk. A cselédtörvény revíziójára vonat­
kozólag pedig behatóbb vita és tárgyalás 
után több módosításokat hoztak javaslatba.

— A posta és táviró köréből. A 
budapesti posta- és távi ró igazgatóság Francz 
József helybeli posta-és táviró segéd-tisztet posta 
és távira tisztté kinevezte.

— A megmozdult fenyves. Megmoz­
dult a fenyves s bejött a városba. Nem. 
mind, csak egy rész, a legszebb hajtásai. 
A megcsonkult fák ott maradtak a hegy­
oldalon, a völgyben, sötétben, dermesztő 
némaságban. Sok apró ágacskára azon­
ban magasságos sor várakozott. Behozták 
a városba, idegen kővilágba s végigállták 
velük a piacot. Azután megalkudtak fö­
löttük, elvitték meleg lakásba, feldíszítették 
aranyos dióval, fényes mécsekkel, játék­
szerekkel, szóval az volt a sorsuk, hogy a 
Jézuska által hozott ajándék édes terhét 
viselték s karácsony estéig megjelentek 
kipirult, pufók arcú gyermekek álmaiban. 
Azután körülrajongták boldog gyermekek, 
előkelő papák és mamák s egy ilyen kis 
ágacska fényesebb szerepet játszott, mint a 
szülője a néma rengetegben, melynek tör­
zse körül csak komor vaddisznók turkál­
tak egy kis tavalyi mohért. De azután? 
Azután a fenyőágat egy pár napig még a 
sarokba állítják, hol addig marad, inig tü- 
levelei meg nem bámulnák, le nem hul­
lanak. A fényes szerepnek ez a vége.. .

_ közlgazg'atás köréből. Fodor
Vilmos dr. Ipolysági főszolgabíró Mez Sándor 
okleveles jegyzőt Egyházmarótra körjegyzővé he­
lyettesítette.
_ 1 Kálvária-kérdés. A kálvária­

kérdés igazán mértföldes csizmákkal ha­
lad a megvalósulás felé. Zubovich Fedor 
a bravúrjairól és találmányairól hírneves 
honvéd-huszárkapitány, ki vármegyénk 
szülötte, Schreiber Aladár plébánosnak be

jelentette, hogy a 14-ik stáció felállítását 
elvállalja. Törvényhatóságunk e hó 22-iki 
közgyűlésében 200 koronát szavazott meg 
a nemes célra. így a kálvária alapja ma 
a 14 stáció értéke 2800 korona, a várme­
gye adományával együtt 3000 korona, és 
és azonfölül Totovits Kálmán 1000 koro­
nás alapítványa. Sághi Benőné a 15-ös 
hölgybizottság elnöke január 3-ikára fogja 
összehívni az értekezletet, mely a további 
gyűjtések megindítása, és egy nagyszabású 
mulatság rendezése felett lesz hivatva ha­
tározni. Mert bár maga a kálvária 14 stá­
ciója már biztosítva van, hátra van még a 
3 feszület, és azok arkádszerü elhelyezé­
sének, továbbá a kopár várhegy parkozá­
sának költségei, amit különösen a várhegy 
talaj nehézségei tesznek tetemessé. De az 
eddigi váratlanul szép eredmény után az 
építő bizottság a közönség egyrészt val­
lási érzületére, másrészt a szépitészet iránt 
való nemes ízlésére támaszkodva, bízik ab­
ban, hogy a még hátralevő költségek is 
mihamar födözve lesznek.

-- ltii-ói vizsiyit. Juhász Endre Ipolysági 
kir. törvényszéki aljegyző e hó 22-én a budapesti 
kir. Ítélőtáblán jó sikerrel letette a gyakorlati 
bírói vizsgát.

— Támadás a tanitóegylet elnöke ellen.
Jávor B. Lajos, a Hontmegyei általános 
tanitóegylet elnöke iránt az egyület szobi 
járási bőre, mint lapunkban is megírtuk 
rosszal ásót fejezte ki, mert a fizetési moz­
galom alkalmából közgyűlést nem hitt ösz- 
sze. Jávor B. Lajos most a támadásra nyi­
latkozatot bocsátott ki az egyesület tag­
jaihoz, okát adva annak, hogy közgyűlést 
nem hivott össze. Eljárásának megokolása 
igen higgadt, sőt tiszteletreméltó, és min­
den komoly gondolkozása embernek csak 
helyeslésével találkozhatik. A magyar ta­
nítóság létért való küzdelmének harca mondja 
többi közt a komoly, higgadt nyilatkozat - 
újult erővel kitört és hullámai lázba hoz­
ták a magyar tanítóságot. Ez a lázas álla­
pot oly határozatok hozásának volt rugója 
sok esetben, mely egyrészt bénitólag ha­
tott a tanítóság érdekeit immár szivükön 
viselő illetékes tényezőkre, de másrészt 
az a hang, mely ezen határozatok megho­
zatalánál megnyilatkozott, sehogyan sem 
volt alkalmas arra, hogya tanítóság érde­
keit szolgálja. Ez az idegen és magyar ta­
nítóság szájába sehogyan sem illő hangtól 
való félelem 'kényszentelt engem arra, hogy 
alkalmat ne szolgáltassak azoknak megismét­
lésére, mely elhatározásomban megerősített 
az a’körülmény is, hogy igen sokan vol­
tak a tagok között, a kik ezt ki is fejezték, 
olyanok, a kik epés kirohanásokra voltak 
elkészülve. Egy egész emberöltő mulasztá­
sait néhány rövid hónap alatt megszün­
tetni nem lehet még akkor sem, ha akár­
mennyi szocialista kifakadás történik is. 
Az ilyen természetű siettetése az ügynek 
csak káros hatású lehet az ügy érdemére 
nézve. Hagyjuk azt azokra, a kiket meg­
illet és a leik mód nélkül szeretnék, hogy 
az elégedetlen magyar tanítókat soraikban 
lássák.Ezek azok a szempontok, _ melyek 
engem vezérelnék a tanítok fizetőse ton- 
dezése munkájában és ti melyek arra kény- 
szeritottek engem, hogy az, egyesületi köz­
gyűlést össze ne hívjam. Es az Isten ne­
kem adott igazat, mert ami közgyűlésünk 
nélkül is némi fizetésemelésben részesülünk. 
Sőt ez az állapot sem lesz végleges, mert

bírjuk gróf Apponyi Albert közoktatásügyi 
minister urnák abbeli Ígéretét hogy hazánk 
gazdasági forrásainak emelkedésével, a mi 
fizetésünk is emelkedni fog. Bizzunk benne.
() nem az az ember, aki szavaival játszik.
Ő a tetteknek embere. Rövid minisztersége 
alatt is megmutatja, hogy a magyar nép- 
tanítóság immár nem senki fia, mert van 
már, a ki gondoskodik felőle. Ezek után 

mondja végül Jávor B. Lajos— kérem 
Kartárs urat, hogyha az előbbiek után is 
kívánja a közgyűlés összehívását, kívánsá­
gáról értesíteni szíveskedjék.

— Míízmsiifsatir. Begéntj Oszkár uradalmi in­
téző e hó 19-én kötött házassági frigyet Hetlos 
Maca kisasszonynyal, Ipolysági r. k. elemi tanító­
nővel.

— Csation medvét lőttek. Ipolytiyéki 
tudósítónk irja : A csal 1 i erdőben napok 
óta nálunk ritka duvad, medve tartózkodott. 
Többször vadásztak reá a csalliak, mig 
végre a múlt héten sikerült is Balázs Já­
nos föl dm Íves gazdának leteriteni. Farka­
sok is tartózkodnak njabban, ami eddig 
nem fordult elő régen.

— Eljoeryasösolt./•’7/flpS;índor Ipolysági asz 
talos eljegyezte Mocsár!/ János építési vállalkozó 
leányát, Mariska kisasszonyt.

— Hurik Gyula központi járási napidj as e hő 
25-én eljegyezte Vam/a Mariska kisasszonyt, Vanya 
János cipészmester leányát Ipolyságon.

— Esküvő a haláloságyon. Francz 
József Ipolysági posta és távi rőt iszt e hó 
22 én házasságot kötött Kos\telec\ky Emilia 
kisasszonynyal. Ezen esküvőnek megható 
körülményei vannak. Francz József az 
Ipolysági kórházban betek óta nagybete­
gen fekszik, és miután állapotát remény­
telennek tartja, a kórágyon vett nőül egv 
derék komoly leányt, hogy két. gyerme­
kének jó mostoha anyát adjon és majdan 
nyugdíj által az elárvuló családnak lótfen- 
tartást biztosítson.

— Tenetst. Az „Iparos Kör“ e hó 20-án, ka­
rácsony második estéjén teaestét tartott a Vig- 
féle Pannónia-kávéházban. A tea előtt rövid mű­
sor volt. Hajnal József néhány magyar nótát adott 
elő igen szépen, Neumann Lidiké Ábrányi: Kere­
sem az Istent című költeményét szavalta intel­
ligens felfogással, nagy hatást keltve, Hanti 
Henrik pedig: A király Ítél című elbeszélését 
olvasta fel. — A teát a kör által felkért hölgyek 
főzték és szolgálták fel, a mi a dolognak kedves, 
házias szint adok. A teaestén sokan voltak, és 
később a fiatalság lelkes tánccal maradt együtt 
reggelig. — Az estén felülfizettek: Róth Lajos 
2 kor. Klein Rezső 1 50 kor. Wolner Márk, Vig 
Miksa 1 — 1 koronát. U J. 64 fillért, Halász László 
Hantos Aladár dr, Nemsch.it/. Soma, Brack Ignác 
Steiner József, Fleischmann Zsigtnoud, Gasparik, 
Eszényi Béla 50—50 fillért. Eszényi Károly, An- 
talfi János, Fülöp Sádor 40-40 fillért. N. N. 20 
fii. Hlinyiczky Endre 1 kor. Összesen 12.04 a 
miért a vezetőség hálás köszönetét mond.

— Öngyilkosság1. Gálik László szál­
kái földmives o bó 20-án előző családi 
perpatvar ultin az ajtó kilincsére felakasz­
totta magát. Mire tettét észre vették, már 
halott volt.

_ Utulillozi'vsok. Skadra József széféi
földbirtokos, megyei törvényhatósági bizottsági 
tag e hó 27-én 85 éves korában meghalt. Teme­
tése e hó 29-én lesz.

— Holner Pál Ipolysági tüszerkereskedő Irénke 
nevű 7 éves kis leánya e hó 26-án meghalt. Te­
metése ma délután volt.

— Halálos szerencsétlenség.
Bolgár János András gyerki földmives o 
hó 20-án Tompa és Gyork között fát szál­
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litott. A fával telt szekér felborult, és az 
alá ja kor tilt Bolgár János Andrást terhé­
vel agyonnyomta

— SzogOiiy yyoi'iiieltek folruhrt- 
zs'iHii. Az Ipolysági rám knt elemi iskola sze- 
gényorsu tanulóinak felruházására a következő 
adományok folytak be az iskola pénztárába: 
Kecskemfahy Géza kir. járásbiró ur az 1906 évben 
föl nem veit tanudijak, — és a felek által ön­
kényt fölajánlott adományokból 50 koronát kül­
dött; az Ipolysági jótékony leány egyesület 10 kort. 
és -V. N. 10 koronát adományozott. Ezen nemet- 
szivü adományokért, az iskolákéit nevében ez 
utón mond köszönetét Schreiber Aladár plébános, 
isk. sz. elnök.

Ugyancsak Huán Máté bíró és tlrrczegh Vince 
jegyző lapunk utján mondanak hálás köszönetét 
hecskemtéhy Géza kir. járásiamnak, a ki a városi 
szegények számára, koronát adományozott a hi­
vatalában elhelyezett gyűjtő perzselyből.

— Egyesült községek Alsóíohór-
kut és Berek lak községek Alsó fehér kut, 
Erdőmeg és Szelostyén községek Erdősnél 
név alatt egy közseggé egyesültek. A tör­
vényhatósági bizottság az egyesülést jó­
váhagyólag tudomásul vette.

— Műkedvelő előadás V.-Mikolán’ 
A vámosmikolai kereskedő és iparos ifjáság 1907. 
évi január hó 5-ikén írás Nándor vendéglőjében 
a vámosmikolai önkéntes tűzoltó-alap javára zárt­
körű táncmulatsággal egybekötött műkedvelő elő­
adást rendez. Színre kerül: Felhő Klári népszínmű 
3 felvonásban. Irta: Rátkay László. Személyek: 
özvegy Aha Györgyné Minka Terka, Aba András 
fia, molnár mester Szkacsik István, Felhő Klári 
Felhő Katica, árvalányok, A báné fogadott lányai 
Írás Maiiska, Viola Aunuska Fátyol Ferkő, molnár 
legény, Abáék rokona, Krausz Rudolf, Tenger 
Adóm, molnár céh-mester Balázs András, Bálint, 
fia Kotrucz Kálmán, Csik Vendel, szabó-mester 
Pun ka Benjámin, Istók, fia Gogola Ferenc, 
Voila Éva, Bányik Terka, Rokkanó, Tenger 
gazdasszonya Tulczer Erzsiké Gergő, keresztfia, 
molnár inas, Deutsch Nándor, Szita Pista, Ko­
vács János, Tömjén János, esperes, Kovács János, 
Bence, mindenes, Asherman Béla, Igazgató: 
Drnszth Arthur.

— Áthelyezetlt községek Vár­
megyénk törvény hatóságii L/ssó, Alsó- és 
Eelsős/pék községeket a korponai járásból 
az Ipolysági járásba helyezte át

— Sikkasztó szolga bírói nap- 
díjas. Jeleztük annak idején, hogy Bhes\ 
Gyula ipolynyéki szolgabirói napidjas szep­
tember havában hamis né valai fásokkal 
1352 korona hivatalos pénzt sikkasztott 
el, melyből 12ÜU korona megkerült,. Teg­
nap vonta felelősségre az Ipolysági kir. 
törvényszék büntető tanácsa, mely őt 2 
évi fegvhízra Ítélte.

— Sok pénzt takarít meg mindenki, 
aki szőlőoltvány szükség letét a „ Millenium - 
lelop,, nél Nagyőszön Torontálmegye, szerzi 
be, mivel ott legolcsóbb árban kapni leg­
jobb minőségű lelkiismeretesen kezeli oltvá­
nyokat, melyek elültetésével a szőlőbirto­
kosok kiváló jó eredményeket érnek el. 
Mümolékllotokkol díszített magyar vagy 
német vagy román vagy szerb nyelvű fő­
árjegyzékét a kezolősóg ingyen és bér­
men ive küldi.

Búcsú.

Miután az idő rövidsége miatt al­
kalmam nem volt vidéki barátaim és 
ismerőseimtől személyesen elbúcsúzni, 
kérem őket, fogadják ez utón hálás 
köszönetemet jó indulatuk és támo­
gatásukért, a molyben engem részesí­
tettek és kérem e jó indulattal és 
teljes bizalommal irodavezetőmet és 
utódomat Szántó Vilmos mérnököt is 
fogadni. „Isten veletek.“

Autós Ferenc
mérnök.

IRODALOM.
(*) Ott, till a rácson ! (A garnizónok 

titkai.) Ezt a elmet viseli egy igen érde­
kesnek Ígérkező könyv, melynek megjele­
nését e hó 15-óre Ígéri a kiadója. A munka 
szerzője nem ismeretlen az olvasóközönség 
előtt. Zsedónyi Aladár irta, aki egy fővá­
rosi napilapban közzétett „Titkok egy gar- 
nizőnból“ cimü cikkével a nyáron nagy fel­
tűnést keltett országszerte. Eddig csak 
az előszavát ismerjük Zsedényi legújabb 
müvének, do amely maga is rendkívül fel­
csigázza érdeklődésünket. Azt mondja 
bonne, hogy az olvasót végig fogja vezetni 
ott, túl a rácson, óbban a sajátos külön 
világban, amelybon katonáék élnek. Be­
kukkant vele a tiszti nevelő intézetekbe, 
a laktanyákba és a kincstári szalonokba. 
Érdekessé fogja tenni könyvét az az előre 
jelzett Ígérete, hogy csak megtörtént va­
lóságot irt meg. továbbá, hogy ma is élő 
és eredeti nevükön ismert alakokat fog 
szerepeltetni. Ez a magyar Bilse-fólo munka 
160 oldalas terjedelemben, illusztrálva, föl­
tűnő csinos kiállításban jelenik meg és 
minden könyvkereskedésben kapható. Az 
ára két korona lesz.

(*) Örvendetes meglepetések
ideje a karácsony ünnepe. Mindenki azon 
igyekszik, hogy minél szebb és becsesebb 
ajándékkal kedveskedjék övéinek. — Az 
„Ország-Világ,“ hazánk e kiváló és leg­
szebb képes hetilapja, — mely évről évre 
szebbnél-szebb ajándékokkal lepi mog elő­
fizetőit, — az idén is hü maradt hagyo­
mányaihoz Teljesen ingyen küldi szótelő 
fizetőinek pompás „Almanach“ ját, egy 
gyönyörű kiállítású, rendkívül becses tar­
talmú díszmunkát, mely értékre jóval felül 
múlj I az „Ország Világ" csekély előfize­
tési diját. Az „Ország-Világ“ Almanachja 
gyönyörű szalonalbumszerü disznói, telve 
a magyar hói gárda legnevesebb tagjainak 
beszelyeivol novelláival, verseivel. Színes 
illusztrációit müvószkozek al kották, nyomdai 
kiállítása, domborművű kötése pedig pa­
zarul fényes. Az „Ország Viliig“ ezt az 
értékes disz müvet azoknak is megküldi, 
kik most január 1 -tői fogva lépnek efő­
zetői sorába. Az „Ország Világ“ előfize­
tési ára: egész évre 16 kor., félévre 8 kor. 
Előfizetések az „Ország Világ“ kiadóhiva­
talához Budapest, V Hold-u. 7. sz. alá 
küldendők.

— Magyarország legolvasottabb 
lapja, a Pesti Hírlap, ez idén is bekül­
dőt te jövő évre szóló program inját. Meg­
említjük belőle, hogy a lap jeles írógár­
dája, uj erőkkel szaporodva, fog a táica- 
rovat és a regénycsarnok változatosságá­
ról gondoskodni Az uj évben Gárdonyi 
Géza uj regónynyel köszönt be s a regény- 
csarnok a legérdekesebb külföldi regények 
mellett több hazai szerző müvét is be­
mutatja. A lap politikai iránya változat­
lanul radikális szabadelvű ; demokratikus 
alapon minden irányban független. Nép­
szerűségét nagyban emeli, hogy naponta 
annyi szerkesztői üzenetet közöl, mint más 
lap egész héten vauy hónapban; ami.—- 
az apró hirdetések nagy tömegén kívül — 
egyben legjobb bizonyítéka a lap rendkí­
vüli eltorjodottsógónok ; hirdetők érdekei­
nek tehát legmegfelelőbb. A Pesti Hírlap 
Naptára az 1907-ik évre — a lap karácsonyi 
ajándéka az előfizetőknek — már megje­
lent, díszes kemény táblába kötve s való­
ban érdekes és hasznos tartalommal írtak 
a naptárba : Mikszáth Kálmán, Gárdonyi 
Géza, Bródy Sándor, Ambrus Zoltán, Hol­
tai Jenő, (Bernátók kikocsiznak). Kazár 
Emil, Murai Károly, Szabóné Nogál Janka, 
Tömörkény István, Homok, Sas Ede, Por­
zsolt Kálmán, Krúdy Gyula, stb stb A 
közhasznú részben : egészségügyi tanács­
adó, kertészeti és mezőgazdasági teendők 
az óv 12 hónapjára vásárok jegyzéke,stb. 
A Ki egyszerre negyedévre fizet ölő, ha 
csak most lép is az előfizetők közé, mog- 
kapja ingyen és bórmentes küldéssel a 
tartalmas almanachot. A lap ára nogyod- 
évro 7 korona; egy hónapra 2 kor 40 fillér 
A Divat Szalon cimü díszes kiállítású és

december 29.

igen praktikusan szerkesztett divatlappal 
együtt negyedévre 6 korona. A kiadó hi 
vatal cime, hova az előfizetési összegeket 
legcélszerűbb postautalványon küldeni, a 
következő: Pesti Hírlap kiadóhivatala, Bu­
dapest, V., Váci-körút 78

> yilt-B'r.
(E rovat közleményeiéi t nem felel a szerkesztő.)

Mindazon helybeli és vidéki tisz­
telt vendégeimnek, a kik eddig szives 
jóindulatukkal támogattak, ez utón is 
boldotj uj évet láván

Víg Miksa,
a Pannónia elite-kávéház 

tulajdonosa
— Ipolyságon. —

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 13.20
Rozs 11.80
Árpa 13.00
Zab 9.60
Bab 18.00
Kukorica 14.20

varrógépek különféle célokra.
Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a MI üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

JjO'fie

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

plfjßEi^ (k Varrógép 1^. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szánt.

iSi. í*L && ASs. áas iSk Ú&. OS* iiä a’A 3J
§
I 
i

Antos Ferenc
mernoK

jjj műszaki irodáját átvette

i Szántó Vilmos
i
ai1

oki. mérnök.
Iroda és lakás ugyanott: 

Főtér, Folkusházy-féle ház.

Szabadalom
gyakorlata vétele céljából

társ kerestetik.
Gim a kiadóhivatalban.

) \Y X \ \\
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3916. 1906. tkvi szám

H i r d e t in é ii y.
Alsóipolynyék községhez tartozó 

Leklinc puszta telekkönyvi birtok sza­
bályozás következtében az 18ü9. 
évi 2579. sz. szabály rendelet hez képest 
átalakittatik, és ezzel egyidejűleg Alsó­
ipolynyék község egész határában 
mindazon ingatlanokra nézve, a me­
lyekre az 1886. évi XXIX, az I 889. évi 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cik­
kek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX t.-cikkben szabályozott el­
járás a tikvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás Al- 
sóipolynyék községben 1907. évi február 
hó 4-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. összes érdekeltek, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek meg 
és az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
tán! észrevételeiket annál bizonyosab­
ban adják elő, mert a régi telek könyv 
végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telek könyvek­
ben előfordu’ó bejegyzésekre nézve ok- 
adatoit előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a. tik vi hatóság kiküldött bizott­
sága előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg, és az előterjesztéseiket igazoló 
okiratokat mutassák fel :

3. mindazok, a kik valamely ingat­
lanokra tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átíratásra az 
] 836. évi 29. t.-c. 15—1 8. és 1889. 
évi 38. t.-c 5., 6. 7. és 9. § ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket, a 
kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt szó­
val ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésre engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen utón nem ér­
vényesíthetik és a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg 
mar megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt, egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy- 
zeti'"jögnak törlését kérelmezzél?, il­
letve, hogy törlési engedély nyilvání­
tása- végeit a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellen esetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1906. november hó 22.

Oravetz
kir. tszéki bíró.

MANGOLD MÓR
f ü s z e »•- é« csemeg e-ii zlete

IPOLYSÁG.

A közeledő karácsonyi és újévi ünnepek alkalmából tisztelettel 
felhívom a t. közönség szives figyelmét dúsan felszerelt

főszer- és csemege-üzletem ve,
a hol e szakmába vágó mindennemű árucikk jutányos áron s legjobb 
minőségben szerezhető be.

Raktáron tartok mindennemű csemege-cikkeket, valamint a leg­
finomabb minőségű sajtokat, cukorkákat, legfinomabb tea-sűte- 
méngeket, befőtteket, conserveket — mind kizárólag elsőrendű ha­
zai gyárakból, valamint dús készletem van mindennemű bel- és külföldi 
égetett és édesített szeszes italokból, pezsgőkből, s állandóan kapha­
tók nálam a világhírű „Polgári Serfőzde“ ggártmányai, valamint 
elsőrendű asztali s csemege borok is.

WW“ A karácsonyi ünnepekre szállítok mindennemű 
halakat is, ha a t. közönség ebbeli igényét nálam pár nap­
pal előbb bejelenti. —---- ----..-.rr -----.....—---- ------------

A t. közönség szives jóindulatába ajánlom üzletemet.

Mangold Mór.
JiüT

Tv:kV

Zt,:.

«$> tfy
I rmcntvo ma-> m ny. Ivii. g 7.d e <m ii usz rílt főár egy­
em et. 3000-in-1 tőídi -!/.-/ni. mii (ír lii-mü nikkel-, ezüst­

ös arany ó: ák, uiirn int mi mi . m mii szolid 
arany óg ezüst í rv. h ing-szerek, acél­
os boraink síu.-röl eredeti gyári árban.
Nikkel reniontoir óra ............................
Fystem Roskopf patent óra ... ...
Svájci eredeti -ystem Roskopf patent 
I '-egy zi tt . Sas RosUopI" nikkol i om.
Ezüst ven ontoir óra Glória művel 
Ezüst reniontoir óra dupla ledéllol...
Ebi esziőói a K 2 90. Kon.vhaói a ........
Schwarzwaldi óra K .-U Kakukóra 
Minden Őrtiói-t 3 évi írásbeli ótállás. 
csen kockázat! Becserélés megengedve, 

vag-y a pénz vissza !

KONRAD JANOS
Első óra gyár és szótküldósl áruház,

Brtix 1246 szam- (Csehország.)

nelkii! 
7V <'4! 1 ;í i ív

«aj- vg.yimit 
<*s o Ilii

1

Cserép kúlvhu. jgí
'0.'0.d<S>'0.M@<S*'0.0.'<£»<2:i>d <2d v■:

JUHÁSZ ZOL Ti 11
vas-, szerszám-, vasdiszimü-áru-, gazdasági- s varrógépek-, konyhá­
ra felszerelések és festék-üzlet „AZ ARANY ÁSÓHOZ“

1POIA SÁR.

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
aranyosmaróti SEBEK-féle

cserépkályha gyári raktárt
bizományba átvettem,

ff'&í
r <2

<SÍ
i§».
:«§>

i > ^
különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen megfelelő >2 
cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általain felül litotl cserép- 
kályhák, kandallók takaréktüzhelyek fartóssiigaért teljes jótállást vállalok.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjáalakítását; 
az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is' a legmesszebbmenő 
jótállást elvállalom.

Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázákat, előszobai-vázákat, <$» 
virágágy körüli cserepeket s minden a szakmába vágó, bármiben Jég- ".|£ 
modernebb cikkeket, méret, rajz után megrendelt kályhákat stb. a leg jut a- 
nyosabb áron és leggyorsabban eszközlök. Tisztelettel

•liihnsx ZoIliin. -®!
•#:

Cserép Uálylia,

\ X\ x\ \ X \ X \ \
\ X \
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Miért bosszankodik?

ny- 
loldó
keményt megjavít

lm a mostani szeles időjárás 
füstöt ver vissza szobájába? A 
méreg és bosszúság teljesen cél- 
és ' oktalan, mert ha a füsttől 
lakásában és konyháján állan­
dóan óvakodni akar, nincs egyéb 
hátra, mintha kéményeit a sza­
badalmazott John-féle kémény- 
toldó és ventilláló készülékkel 
látja el. Ez idő szerint nincs 

I jobb és biztosabb eszköz. A ké- 
ménytoldók az egész világon el 
vannak terjedve és több, mint 
300000 esetben kipróbálva.
Kapható és minden kéményre alkal­

mazva lesz:

fleischmann Zsigmond
bádogos-mesternél

IPOLYSÁGON.

üegjelerat

m.1 koronás és 60 filléres kiadásban. ífer, 
Kapható:

Neumann Jakab g
g»ii|»irl< »■»•«■Nkclvsőheii

--------Ipolys ú gfo n.------------------figs
Postán küldve 10 fillérrel több. ,-Ms

4772. 1006. tkv. szám.
Újabb

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámos mi kólái kit*, járásbíróság» 

mint tkvi hatóság közliO vé teszi, hogy 
Szék fényess. és Lóvy budapesti lakos 
végrehajtaiónak luki u- Mihály szobi 
lakos végrehajtást .szenvedett elleni 
ügyében VVe sz lléiii vamosmikuhti la­
kó ab.ajánlata folytán az njabbi árve­
rést elrendelte.

Minek folytán Szob o n a község 
házánál UM)L évi január lm 2-ik 
l»il|>j ■ II d. V. 10 Órakor megtartandó 
nyilianos árverésen eladatni fognak a 
következő ingatlanok, u, m:

1 A szobi 282. sztjkvben A. 1. 256. 
hrsz 490. ó. i. ház, udvar és kert, ki­
kiáltási ára 878 korona.

2. a szobi 306.. sztjkvben A. f 1470. 
hrsz. szülő, kikiáltási ára 45 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
nat p miül a kikiáltási ár 10"A>-át kész­
pénzben. \ au v óvad - a képes ért ék pa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a hámitpén m»k a bíróságnál idő­
leges el bei \ ezi'seia I kiállítóit elismer­
vény t. lit szóig;i. I a.i ni.

lvir jiíi i’ü-b i'.isiig, mint tk vi h itó-,,i g.
Vámosni ikulan, 1906. oktü r 29.

lí raicz
k I r. <i 1 i f I V(i

A világ1 legjobb csépiőkészletei. 
Teljes jótóMas kitűnő cséplésért.

112 díjjal kitüntetett!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-

cséplőkészleíeit,
valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrolin-,ás­
ványolaj motorokat 
ajánljateljes jótállás mel-

------------- - ---------- lett legjutányosabb árban
Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is _részletfizetésre :

használhatók ’ ’ .............

KÁLLAY motortelepe BUDAPEST,
VI., N agy ni ezö-u tea

Csak ezen teleden szerezhetők he a viliighirii, szahad szemmel 1 őtlialő heleeskea- 
rtező készülékkel cllálultgazdasági <5is ipart célokra
. . íi* . ' , i • j j és villanyos gyujlásnbenziq-, peirohq-, asvangolaj-motopok ^.r/Äxtss!
jV-igy munktcljosités Oleső árak. r.egcsekélyebh napi Itöltsöy.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar o , ( 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez. ú

Tessék a pontos I KÁLLAY moíortelep Budapest, Nagymező-u. 43
címre ügyelni! | Árjegyzék ingyen bérmentve küldetik.

Moturaink terjesztése érdekében hasznai! gőzgépek cseréim vénüllek.
- w.^s£7^ar w tssgBFW jo

ÜJ! 4 FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * UJ!
IPOLYSÁGON, Holczev nagy szálloda épületében, a Fd-téren.

H? T*® Ad' .(9^
A nagyiabccsült úri közönség kényelmére

—77= férfi z, íaY> o - ii yAe t e t
nyitottam nloizelogánsabb Ízlésnek megfoIelőlog,ií fegiijabb mintájú szövetek 
vannak raktáron dús választékban, mint minden saison legújabb sza­
básával. Tapasztalataimat a főváros első rendű szabó-üzleteiben szereztem 
több óven át, kizárólagosan, mint szabász, u. m : Weiner és Gninbaumcs.es 
kir. udvari szállító (Deák-tér), Loitesdorfer és fia cs. és kit- udvari szili 1 itó 
(Koronaherceg utca), D. Klein Váci-utca és több nagyobb cégnél.

Női angol kabátokat is készítők kiváló szabással.

(íviirs és pontos kiszol iás mellett u legesek -1 vebb liib ért felelek.

A nagyérdemű vovőközönsóg szives pártfogásáért esedezünk.
Elváló tisztelettel J folio »M <>z8ct szabász és üzletvezető,

Hirschfeld Miksa és Társa cég alatt.

íiYSSI

FérfS divat ki^císiilegességek l 
,Borsa!ino‘ és ,Pichler' kalapok egyedüli raktára!

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy úgy
I férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi és téli évszakra szüksó- 
n gos áruk már raktáron vannak.

Elsőrangú honi és angol gyártmányú szövetek,
I kalapok, férfi- és nöi-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi- és fiu-fehérnemtiek, 

lő. logl'iiioniabb lu'siz fin- ős jSfyeriiielv-rubstk,

bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok, 
Ü utazó szőnyegek, stb., síb. a legnagyobb választékban állanak a tisztelt kö­

zönség rendelkezésére.
D" i. >m teleit a nagyérdemű közönség figyelmét raktáramra s becses 

M pártfogasát varia vagyok kiváló tisztelettel
$ Frisscher Adolf.

% Finom és olcsó ! — I )íúU kolenu yo IVe * Finom és olcsó i

iNxoir.aiou ALUMANA J A Ív A li oisaiijtujiui Ipol ^ a :un.
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